

數十年在逾50國製造動亂 烏克蘭緬甸等皆受影響

# 報告揭CIA五招策劃「顏色革命」

國家計算機病毒應急處理中心和360公司4日發布的最新報告披露，美國中央情報局（CIA）在全球各地策劃組織實施大量「顏色革命」事件的主要技術手段，其中包括一款被稱為「蜂擁」的非傳統政權更迭技術，用於推動通過互聯網聯接的年輕人加入「打一槍換一個地方」的流動性抗議活動。報告指出，無論是2014年烏克蘭的「顏色革命」、台灣「太陽花革命」，還是2007年緬甸「藏紅花革命」、2009年伊朗「綠色革命」等未遂的「顏色革命」事件，都擺脫不了美國情治機構的影響。據統計，數十年來，CIA至少推翻或試圖推翻超過50個他國合法政府，在相關國家引發動亂，但只承認其中的7起。

CIA是美國聯邦政府主要情報機構之一，總部位於美國弗吉尼亞州蘭利，下設情報處（DI）、秘密行動處（NCS）、科技處（DS&T）、支援處（DS）4個部門。其主要業務範圍涉及：收集外國政府、公司和公民情報信息；綜合分析處理其他美國情報機構收集的情報信息；向美國高層決策者提供國家安全情報和安全風險評估意見；根據美國總統要求組織實施和指導監督跨境秘密活動等。

這份系列報告第一部分表示，進入21世紀以來，互聯網的快速發展給CIA的滲透顛覆和搗亂破壞活動提供了新的機遇，全球各地使用美國互聯網設備和軟件產品的機構和個人成為CIA的傀儡「特工」，幫助該機構迅速成為網絡諜報戰中的「明星」。

報告指出，綜合分析上述事件中的各類技術，信息通信和現場指揮成為影響事件成敗的決定性因素。美國的這些技術在國際上處於領先地位，給美國情治部門對外發動「顏色革命」提供了前所未有的技術可能。

性。報告披露了CIA慣用的5種手段。

首先是提供加密網絡通信服務。為幫助中東地區部分國家的抗議者保持聯絡暢通，同時避免被跟蹤和抓捕，美國公司（據稱具有美國軍方背景）研發出一種可以接入國際互聯網又無法追蹤的TOR技術（「洋蔥頭」路由技術，The Onion Router）。相關服務器對流經它們的所有信息進行加密，從而幫助特定用戶實現匿名上網。該項目由美國企業推出後，立即向伊朗、突尼斯、埃及等國的反政府人員免費提供，確保那些「想動搖本國政府統治的異見青年」在參與活動時，能躲避當地合法政府的審查和監視。

其次是提供斷網通聯服務。為確保突尼斯、埃及等國的反政府人員在斷網情況下仍能與外界保持聯繫，美國谷歌、推特公司迅速推出一款名為「Speak2Tweet」的專用服務，它允許用戶免費撥號並上傳語音留言，這些留言被自動轉換成推文後再上傳至網絡，通過推特等平臺公開發布，完成對事件

現場的「實時報道」。

## 研「暴動」軟件躲避政府監測

第三是提供基於互聯網和無線通訊的集會遊行活動現場指揮工具。美國蘭德公司花費數年研發出一款被稱為「蜂擁」的非傳統政權更迭技術，用於幫助通過互聯網聯接的大量年輕人加入「打一槍換一個地方」的流動性抗議活動，大大提升了活動現場指揮效率。

第四是美國公司研發一款名為「暴動」的軟件。該軟件支持100%獨立的無線寬帶網絡、提供可變Wi-Fi網絡，不依賴任何傳統物理接入方式，無須電話、電纜或衛星連接，能輕易躲過任何形式的政府監測。借助上述功能強大的網絡技術和通訊技術手段，CIA在全球各地策劃組織實施了大量「顏色革命」事件。

第五是美國國務院將研發「反審查」信息系統作為重要任務，並為該項目注資超過3,000萬美元。



■ 2014年，反對兩岸服務貿易協議的台灣「太陽花革命」，背後亦有CIA影響。網上圖片

## 港青赴穗考察

## 領略灣區創科

「五四」青年節之際，大灣區密集迎來青年交流、考察活動。4日，「青春同心來廣州」之「科創之路」香港創科青年大灣區（廣州）創業就業交流考察活動在廣州舉行，百餘名香港中學、大學青年學子參加，參觀了北斗導航無人駕駛車、現代農業無人機、跨域電商中心、港澳新青寓等灣區科創公司和創業環境。無論是參觀還是交流環節，全程由在內地發展香港創客、學子帶隊講解和做分享。以港青帶動港青，成為灣區青年交流新模式。

### 參觀創科平台刷新認知

在南沙駿德匯物流園，港青們參觀了高標準倉儲空間、跨域電商物流中心、咖啡世界創新平臺等。對於物流園的運作模式、搭建的平臺，以及種類繁多的進口產品，很多港青都是第一次聽說，倍感新鮮。港資企業駿德集團立足廣州，將世界優質產品彙集到大灣區，不但擁有靈活的貿易方式，還搭建了美酒美食產業鏈一站式平臺及關內關外一體化運作。香港大學工商管理商業分析專業大一學生姚怡燊參觀後大受觸動，她說，物流園不但為青年提供了就業機會，還為創業者提供資金扶持。對廣大港青來說，這是很好的機會。

來自培僑中學的中五學生香梓聰，此前較少來內地，此次參觀，刷新了他對內地創科的認識。他說，此前他在香港認識的多是特斯拉等外國新能源品牌汽車，通過參觀小鵬汽車，才了解到內地電動車已經取得飛躍式發展。「我可以確定，每一站的參觀，都刷新了我的認知，讓我熱血沸騰。」

## 高價炒飛涉違法

黃江天 資深法律人

經過三年多的抗疫，香港已全面復常。政府啟動以市民為對象的「開心香港」活動，刺激本地消費和經濟，讓市民共享喜悅。活動之一「全港戲院日」劃一優惠票價30元開售後，大受歡迎，多間戲院出現排隊人龍，網上系統一度癱瘓。隨即有人於網上買賣平台轉售炒賣戲票圖利，部分更開價150元，較原價貴四倍。而另一大型「美食市集」免費門票，亦有人以10至20元出售。派發門票的部門強調，免費門票非作銷售、轉售或其他商業用途，任何懷疑違規個案將轉交執法機關跟進。

炒賣票據圖利，俗稱「黃牛」。本港有若干法例適用於炒賣黃牛，其中如《公眾娛樂場所條例》，訂明如門票是授權進入根據該條例獲發牌的公眾娛樂場所如戲院，任何人以超過該場所的東主或管理人或該場所內所舉行的活動的籌辦人就活動所定款額的票價，售賣或要約出售該等門

票，或展示或管有該等門票以供出售，或游說他人購買該等門票，即屬犯罪，定罪可處罰款2,000元；亦曾有個案因合謀在網上競投門票，以推高轉售價格人士而被警方根據《刑事罪行條例》以「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」罪拘捕。

以買家角度，若於網上高價搶購的「心頭好」實為假票，則投訴無門。因以個人名義偶爾透過互聯網售賣、處置個人物品，其目的不大可能被視為《商品說明條例》下定義的「商戶」，難以界定為消費者與商戶之間的交易，不受消費者法例保障。

至於免費贈品轉售又如何？「免費送贈他人」在法律上形成「贈與契約」。如送贈品載明「不得作銷售、轉售或其他商業用途」，即為「附條件贈與」。若受贈人違反上述條件，轉賣贈品，則屬違約。送贈人有權撤銷贈與契約，並要求受贈人返還贈品。換言之，如將免費得到的贈品轉售他人，也是涉嫌違法的。

## 琶洲港澳客運碼頭投運

4日上午10時35分，一聲響亮的船鳴聲，碼頭的高速碳纖維客船緩緩駛出，成功實現首航。這也標誌着試運營兩周後，琶洲港澳客運碼頭正式投入運營。碼頭開通琶洲往返香港市區和香港機場的航線，約120分鐘直達穗港市區中心，其通航填補了廣州中心城區到香港水上高速客運航線的空白。

在首航儀式上，香港特區行政長官李家超視頻致辭稱，連接廣州市中心和香港市區中心的水上高速客運航線正式開通，將成為「心連心」、具標誌性的大灣區水上跨境新服務。他指出，新航線既能發揮香港國際航空網絡廣闊的獨特

優勢，也能助力廣交會的進一步國際化，促進大灣區的整體發展和競爭力。

琶洲港澳客運碼頭位於廣州市中心，地理位置優越。碼頭首期開通琶洲港澳客運碼頭往返香港中港城和香港機場海天碼頭兩條航線，投入2艘碳纖維高速客船。

其中，「琶洲港澳客運碼頭—香港機場海天碼頭」航線能夠為旅客提供廣州登船、香港登機、行李直掛的「海天聯運」一站式服務。乘船的旅客可在廣州琶洲碼頭登船時，直接完成出入境聯檢，辦理值機和行李直掛等手續後，快速抵達香港國際機場乘坐航班出發。